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Simulado 
2º Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Policial Penal da Polícia Penal do RJ; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/4kupVJ4TTa3EirpNA  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/jpnh   

https://forms.gle/4kupVJ4TTa3EirpNA
https://coruja.page.link/jpnh
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

A História das Punições e o Papel do Trabalho na 
Disciplina dos Corpos 

 

Ao longo da história, as formas de punição sempre 
refletiram o contexto econômico e social de seu tempo. 
Em momentos de grande demanda por força de trabalho 
excedente, as penas assumiram contornos funcionais, 
mais voltados à utilidade econômica do que a uma 
suposta reinserção social. Esse é o ponto central das 
análises de Rusche e Kirchheimer (1984) e de Melossi e 
Pavarini (2006), que investigaram a prisão como principal 
modalidade punitiva no contexto do capitalismo 
nascente. Para eles, o uso da força de trabalho dos presos 
era mais importante do que a reabilitação social. 

As prisões modernas surgiram em um momento de 
transformação histórica, acompanhando o 
desenvolvimento dos diferentes modos de produção 
capitalista — mercantil, industrial, pós-industrial e 
financeirizado. A pesquisa de Rusche e Kirchheimer 
aponta para a existência de uma separação entre Casas 
de Correção, voltadas ao trabalho como forma de 
disciplinar os indivíduos, e prisões que tinham como 
objetivo principal a aplicação do suplício. Esse contexto 
deixa claro que, à época, não havia preocupações 
humanitárias com os encarcerados. O foco era no 
controle e na eficiência da reclusão. 

O iluminismo foi um divisor de águas nesse debate, 
desempenhando um papel fundamental na crítica às 
práticas de suplício, consideradas irracionais e bárbaras. 
Conforme Zanella (2018), essa mudança de percepção foi 
resultado de pressões filosóficas e jurídicas promovidas 
pela nascente burguesia a partir do século XVIII., mas 
também racionalizar as penas para atender aos interesses 
econômicos e políticos da época. 

Michel Foucault (1987) também contribui para essa 
discussão ao destacar a disciplina como elemento central 
do sistema prisional. O trabalho, antes visto como um 
recurso terapêutico para ocupar o tempo e impor 
disciplina, tornou-se um componente funcional para o 
controle econômico. No decorrer do tempo, o trabalho 

prisional passou a ser organizado segundo interesses 
capitalistas, com produção de bens a custos 
extremamente baixos graças à força de trabalho barata 
das prisões. Como apontam Rusche e Kirchheimer, as 
casas de correção eram, em essência, fábricas que 
contribuíam diretamente para o avanço do modo 
capitalista de produção. 

Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano. No entanto, sob a 
perspectiva liberal, ele foi instrumentalizado para o 
controle social e a disciplina dos corpos. Esse processo, 
como alerta Mészáros (2002), está intrinsecamente 
ligado ao controle exercido pelo capital, que molda as 
condições de vida e perpetua sua influência como força 
reguladora fundamental. Segundo o autor, a questão 
central não é a existência de mecanismos de controle, 
mas o tipo de controle que se impõe e quem o exerce. 

O debate sobre o papel do trabalho no sistema 
prisional é, portanto, mais atual do que nunca. Ele nos 
obriga a refletir sobre as prioridades da sociedade 
contemporânea: estamos dispostos a perpetuar um 
modelo baseado no controle e na exploração ou a buscar 
alternativas que promovam justiça social e dignidade? 

 

01. A partir da leitura do texto acima, é incorreto 
afirmar que: 

a) As prisões surgiram com o desenvolvimento do 
capitalismo e foram adaptadas aos diferentes 
modos de produção, sempre priorizando o controle 
e a utilidade econômica dos encarcerados. 

b) Havia distinção entre casas de correção, que 
usavam o trabalho para disciplinar, e prisões que 
mantinham o suplício como principal forma de 
punição, focando no controle dos presos. 

c) Enquanto o marxismo vê o trabalho como essencial 
ao desenvolvimento humano, o liberalismo o utiliza 
como instrumento de controle social e econômico. 

d) o problema está no tipo de controle exercido, já 
que o sistema atual perpetua o domínio do capital 
como força reguladora das vidas humanas. 

e) O iluminismo trouxe críticas à crueldade das penas, 
promovendo a humanização da justiça e uma maior 
valorização do indivíduo no processo punitivo. 
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02. Justifica-se o emprego da vírgula em “Ao longo da 
história, as formas de punição sempre refletiram o 
contexto econômico e social de seu tempo.” para: 

a) isolar o aposto referente a tempo. 

b) separar elementos da mesma função sintática. 

c) realçar o adjunto adverbial de lugar. 

d) separar o adjunto adverbial antecipado na frase. 

e) indicar a supressão de um verbo. 

 

03. "A disciplina dos corpos foi imposta por meio do 
trabalho nas prisões." 

O enunciado em análise está na voz passiva analítica. 
Na voz passiva sintética, de acordo com a norma 
padrão, teria a seguinte estrutura: 

a) Tinha sido imposta a disciplina dos corpos por meio 
do trabalho nas prisões. 

b) Impuseram-se a disciplina dos corpos por meio do 
trabalho nas prisões. 

c) Impõem-se a disciplina dos corpos por meio do 
trabalho nas prisões. 

d) Impôs-se a disciplina dos corpos por meio do 
trabalho nas prisões. 

e) Impusera-se a disciplina dos corpos por meio do 
trabalho nas prisões. 

 

04. Quanto à estrutura, é correto afirmar que o texto 
acima é predominantemente: 

a) narrativo 

b) expositivo 

c) argumentativo 

d) injuntivo 

e) descritivo.  

 

 

 

 

 

05. De acordo com a norma padrão, em “à época, não 
havia preocupações humanitárias com os 
encarcerados.”, o verbo está na 3ª pessoa do 
singular porque: 

a) é impessoal. 

b) concorda com o sujeito. 

c) age como verbo de ligação. 

d) é transitivo direto 

e) indica ação passada. 

 

06. Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano. No entanto, sob 
a perspectiva liberal, ele foi instrumentalizado para 
o controle social e a disciplina dos corpos. 

Assinale a opção em que a substituição do conectivo 
sublinhado – “no entanto” – ALTERA o sentido do 
enunciado. 

a) a)Sob uma ótica marxista, o trabalho é 
fundamental para o desenvolvimento humano; 
entretanto, sob a perspectiva liberal, ele foi 
instrumentalizado para o controle social e a 
disciplina dos corpos. 

b) Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano; contudo, sob a 
perspectiva liberal, ele foi instrumentalizado para o 
controle social e a disciplina dos corpos. 

c) Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano; todavia, sob a 
perspectiva liberal, ele foi instrumentalizado para o 
controle social e a disciplina dos corpos. 

d) Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano; porém, sob a 
perspectiva liberal, ele foi instrumentalizado para o 
controle social e a disciplina dos corpos. 

e) Sob uma ótica marxista, o trabalho é fundamental 
para o desenvolvimento humano; por isso, sob a 
perspectiva liberal, ele complementa o processo de 
disciplina dos corpos. 
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07. Aponte o período em que a expressão destacada 
é um complemento nominal. 

a) As prisões modernas surgiram em um momento de 
transformação histórica... 

b) Em momentos de grande demanda por força de 
trabalho excedente, as penas assumiram contornos 
funcionais... 

c) No entanto, sob a perspectiva liberal, ele foi 
instrumentalizado para o controle social... 

d) Ele nos obriga a refletir sobre as prioridades da 
sociedade contemporânea. 

e) Esse movimento não buscava apenas limitar os 
poderes absolutos do Estado... 

 

08. Assinale a opção em que o trecho em que o “que” 
foi destacado classifica-se como conjunção 
integrante. 

a) O trabalho, que é considerado essencial na 
perspectiva marxista, foi instrumentalizado sob a 
ótica liberal. 

b) Os sistemas de controle social, que teve 
mecanismos aprimorados no capitalismo, utilizam 
o trabalho como ferramenta de disciplina. 

c) A perspectiva marxista, em que o trabalho é visto 
como desenvolvimento humano, contrasta com a 
visão liberal. 

d) As formas de disciplina social que surgiram no 
capitalismo são analisadas por diversas teorias. 

e) É importante reconhecer sobre o sistema prisional 
que o trabalho pode ser usado para controle ou 
emancipação, dependendo da perspectiva 
adotada. 

 

09. No texto apresentado, o trecho "controle dos 
corpos" é empregado: 

a) Em sentido literal 

b) Em sentido real 

c) Em sentido denotativo 

d) Em sentido conotativo 

e) Em sentido hiperbólico 

 

10. Ele nos obriga a refletir sobre as prioridades da 
sociedade contemporânea. 

Os termos acima podem ser substituídos, com 
adaptação no emprego do artigo, com manutenção 
da correção e do sentido respectivamente por: 

a) problemas e atual 

b) condições e futurista 

c) interesses e atual 

d) focos e passada 

e) necessidades e moderna 

 

11. ‘As prisões modernas surgiram em um momento 
de transformação histórica, acompanhando o 
desenvolvimento dos diferentes modos de 
produção capitalista’ 

A oração destacada acima apresenta valor semântico 
de: 

a) consequência 

b) adversidade 

c) alternância 

d) modo 

e) tempo 

 

12. Em relação à sintaxe, aponte o período em que o 
trecho destacado tem função de objeto direto. 

a) A pesquisa de Rusche e Kirchheimer aponta para a 
existência de uma separação entre Casas de 
Correção. 

b) O iluminismo foi um divisor de águas nesse debate. 

c) Michel Foucault (1987) também contribui para essa 
discussão ao destacar a disciplina como elemento 
central do sistema prisional. 

d) ... que molda as condições de vida e perpetua sua 
influência como força reguladora 

e) Estamos dispostos a perpetuar um modelo 
baseado no controle e na exploração ou a buscar 
alternativas que promovam justiça social e 
dignidade? 
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13. O termo ‘ESSÊNCIA’ apresenta: 

a) Um dígrafo e um hiato. 

b) Dois dígrafos e um hiato. 

c) Dois dígrafos e um ditongo. 

d) Um hiato e um ditongo. 

e) Um dífono e um hiato.  

 

14. Sobre o tema colocação pronominal, tendo como 
base a frase a seguir, assinale o item correto. 

Ele nos obriga a refletir sobre as prioridades da 
sociedade contemporânea. 

a) O pronome ‘nos’ não pode mudar de posição em 
relação ao verbo. 

b) O pronome ‘nos’ está em posição de ênclise. 

c) Se fosse inserido o termo ‘nunca’, após o pronome 
‘Ele’, o pronome ficaria em uma situação de 
próclise facultativa. 

d) Se fosse inserido o termo ‘nunca’, após o pronome 
‘Ele’, o pronome ficaria em uma situação de 
próclise obrigatória. 

e) Se o verbo ‘obriga’ estivesse flexionado no futuro, 
a mesóclise seria obrigatória. 

 

15. Em momentos de grande demanda por força de 
trabalho excedente, as penas assumiram contornos 
funcionais, mais voltados à utilidade econômica do 
que a uma suposta reinserção social. 

Sobre o acento grave que ocorre acima, é correto 
afirmar que ele nada mais é do que: 

a) o sinal gráfico superposto ao artigo definido que 
antecede um substantivo feminino. 

b) um recurso utilizado pela autora para desfazer 
ambiguidades. 

c) um fenômeno fonético que consiste na fusão entre 
duas vogais iguais. 

d) uma forma de indicar movimento na direção de um 
lugar ou de algum ser. 

e) a maneira como se deve marcar um adjunto 
adverbial de lugar. 

16. Como apontam Rusche e Kirchheimer, as casas de 
correção eram, em essência, fábricas que 
contribuíam diretamente para o avanço do modo 
capitalista de produção. 

Os verbos destacados acima estão conjugados 
respectivamente: 

a) no pretérito perfeito do indicativo, no pretérito 
perfeito do indicativo, no pretérito imperfeito do 
indicativo.  

b) no presente do indicativo, no pretérito perfeito do 
indicativo, no pretérito imperfeito do indicativo.  

c) no pretérito perfeito do indicativo, no pretérito 
imperfeito do indicativo, no pretérito imperfeito do 
indicativo. 

d) no presente do indicativo, no pretérito imperfeito 
do indicativo, no pretérito imperfeito do indicativo.  

e) no presente do subjuntivo, no pretérito perfeito do 
indicativo, no pretérito imperfeito do indicativo.  

 

17. Assinale a opção em que o a preposição ‘com’ 
tenha sido empregada com valor de causa. 

a) Os trabalhadores marcharam com determinação 
para reivindicar melhores condições. 

b) Ele estudou com afinco para passar no concurso. 

c) A professora explicou o conceito com exemplos 
claros e precisos. 

d) Muitas pessoas perderam seus empregos com a 
crise econômica. 

e) Ela saiu com o irmão para fazer compras no 
mercado. 
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18. Ele nos obriga a refletir sobre as prioridades da 
sociedade contemporânea: estamos dispostos a 
perpetuar um modelo baseado no controle e na 
exploração ou a buscar alternativas que promovam 
justiça social e dignidade? 

Considerando que o “a”, como palavra, pode ser 
classificada de diversas formas. Assinale a opção 
correta sobre o seu emprego nos casos destacados 
no trecho acima. 

a) É artigo nos dois primeiros casos e preposição nos 
dois últimos.  

b) É artigo no primeiro caso e preposição nos três 
últimos 

c) É preposição no primeiro caso e artigo em todos os 
outros. 

d) É artigo no segundo caso e preposição em todos os 
outros. 

e) É preposição em todos os casos.  

 

19. No decorrer do tempo, o trabalho prisional 
passou a ser organizado segundo interesses 
capitalistas. 

O termo destacado acima é sintaticamente: 

a) objeto indireto 

b) adjunto adverbial 

c) adjunto adnominal 

d) complemento nominal 

e) sujeito 

 

20. Segundo o autor, a questão central não é a 
existência de mecanismos de controle, mas o tipo 
de controle que se impõe e quem o exerce. 

No contexto em que foi empregado, o termo 
destacado acima só não pode ser substituído por: 

a) Para 

b) Conforme 

c) Consonante  

d) De acordo com  

e) Consoante 

21. Observe que na fala do detento que usa gravata, 
ocorre a aplicação prática no cotidiano da língua 
portuguesa de qual figura de linguagem: 

a) metonímia 

b) eufemismo 

c) metáfora 

d) hipérbole 

e) ironia 

 

22. Assinale a interpretação correta da charge acima. 

a) A charge critica a desigualdade de tratamento no 
sistema prisional brasileiro, destacando como 
crimes de menor gravidade recebem penas mais 
severas em comparação com crimes de colarinho 
branco.  

b) A charge exalta a justiça brasileira, mostrando que 
todos os crimes são tratados de forma equitativa, 
independentemente de sua natureza.  

c) A fala dos personagens demonstra que o sistema 
prisional é baseado em mérito, favorecendo quem 
contribui mais para a sociedade.  

d) A charge sugere que o preso acusado de roubar 
uma galinha é mais perigoso para a sociedade do 
que o que cometeu crimes financeiros.  

e) O diálogo representa uma situação fictícia que 
reforça a ideia de que o sistema penal prioriza a 
reabilitação, ao invés de punição, para todos os 
detentos.  

 

23. Estou preso há 7 meses por roubar uma galinha. 

Os sujeitos dos verbos destacados acima são 
respectivamente: 

a) elíptico e indeterminado 

b) oculto e inexistente 

c) simples e composto 

d) simples e indeterminado 

e) desinencial e simples 
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24. "Fui preso ontem por enriquecimento ilícito, 
formação de quadrilha e evasão de divisas, e vou 
ser solto hoje." 

Sobre o trecho acima, é incorreto afirmar que: 

a) As formas verbais estão na voz passiva. 

b) O termo ‘por enriquecimento ilícito’ funciona como 
agente da passiva. 

c) O termo ‘enriquecimento’ é formado por 
parassíntese 

d) O termo ‘ilícito’ é acentuado por ser uma palavra 
proparoxítona. 

e) A vírgula após ‘divisas’ poderia ser retirada.  

 

25. Assinale a opção em que não ocorre erro de 
pontuação. 

a) Os detentos de baixa renda frequentemente, 
enfrentam penas mais longas por crimes menores, 
enquanto crimes de colarinho branco recebem 
julgamentos mais brandos. 

b) A desigualdade no sistema prisional reflete os 
privilégios sociais e econômicos, que perpetuam a 
impunidade de classes mais favorecidas. 

c) Um crime financeiro que afeta milhares, pode ter 
penas mais leves do que um furto simples cometido 
por necessidade. 

d) O sistema de justiça frequentemente, mostra 
maior rigor com delitos associados à pobreza do 
que com crimes ligados ao poder e à corrupção. 

e) A seletividade penal expõe, como o sistema 
privilegia os poderosos, tratando pequenos furtos 
como crimes graves e grandes desvios como meros 
deslizes. 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
Carlos Henrique 

 

26. Analise as premissas a seguir. 

• Se o bolo é de chocolate, então o refresco é de 
abacaxi. 

• Se o refresco não é de abacaxi, então o sanduíche é 
de mortadela. 

• O sanduíche não é de mortadela. 

Logo, é correto concluir que 

a) o bolo é de chocolate. 

b) o refresco é de abacaxi. 

c) o bolo não é de chocolate 

d) o refresco não é de abacaxi. 

e) o bolo é de chocolate e o refresco é de abacaxi. 

 

27. A sequência 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 5, 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 
5, 2, ... mantém o padrão apresentado 
indefinidamente. A soma dos 1954 primeiros 
termos dessa sequência é:  

a) 7324 

b) 7328 

c) 7330 

d) 7332 

e) 7344 

 

28. Em um saco há 180 bolinhas, umas brancas, 
outras pretas e não há bolinhas de outra cor. Das 
bolinhas do saco, 60% são pretas. São retiradas N 
bolinhas brancas do saco e, então a porcentagem 
de bolinhas pretas do saco passou a ser de 80%. 

O valor de N é 

a) 20. 

b) 25. 

c) 30. 

d) 40. 

e) 45. 
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29. Em uma pesquisa de mercado para o lançamento 
de uma nova marca de carros, oitenta pessoas 
foram entrevistadas e deviam responder se 
gostavam dos carros das marcas A e B. Quarenta 
pessoas responderam que gostavam dos carros da 
marca A e sessenta pessoas responderam que 
gostavam carros da marca B. 

Sobre as oitenta pessoas entrevistadas, é correto 
concluir que 

a) no máximo vinte não gostam dos carros da marca 
A nem da marca B.  

b) no mínimo dez não gostam dos carros da marca A 
nem da marca B.  

c) no máximo dez gostam das duas marcas.  

d) no mínimo trinta gostam das duas marcas  

e) no máximo vinte gostam das duas marcas. 

 

30. Sabe-se que o determinante de uma matriz C4x4 é 
32. Se dividirmos todos os elementos da segunda 
coluna de C por 8 e multiplicarmos todos os 
elementos da matriz C por 2, obtemos uma matriz 
D4x4. O determinante da matriz D é:  

a) 4 

b) 8 

c) 32 

d) 64 

e) 16 

 

 

INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

 

31. Uma das classificações dos monitores é baseada 
na qualidade da imagem exibida na tela. Essa 
imagem é formada por pequenos pontos chamados 
pixels e quanto melhor a qualidade, mais 
imperceptível os pixels ficarão. Essa grandeza que 
indica a qualidade da imagem exibida na tela é a: 

a) dot pitch 

b) VLB 

c) Resolução 

d) LCD 

e) TCP 

 

32. Com o aumento do uso de recursos de memórias 
foi criada uma técnica que permite que o Sistema 
Operacional gere um arquivo no HD, chamado de 
Swap File, o que permite a simulação de um 
aumento da memória principal. O nome desse 
recurso é: 

a) memória cache 

b) memória rom  

c) memória virtual 

d) memória principal 

e) memória soft 

 

33. O utilitário do Windows que pode ser acessado 
diretamente através do menu suspenso aberto ao 
clicar com o botão direito do mouse sobre o menu 
Iniciar e que pode ser usado para operações 
avançadas de armazenamento é o: 

a) Conexões de Rede. 

b) Power Shell. 

c) Gerenciador de Tarefas. 

d) Limpeza e Disco. 

e) Gerenciamento de Disco. 

 

34. Um usuário do Sistema Operacional Linux usou o 
comando grep. Podemos então afirmar que ele 
desejava realizar que operação com esse comando: 

  a) criar um novo diretório de trabalho  

  b) trocar a senha do usuário atual  

  c) imprimir o nome do diretório de trabalho atual. 

  d) procura uma determinada palavra ou expressão 
no conteúdo de um arquivo. 

  e) redirecionar a linha de comando para um diretório 
específico. 
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35. No Writer, para utilizar o menu localizar e 
substituir devemos utilizar a tecla: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

36. No Calc a opção “Anotações de Células” se 
encontra em que menu: 

a) Exibir 

b) Dados 

c) Planilha 

d) Ferramenta. 

e)  Arquivo 

37. No Impress, para a inserção de um novo slide 
devemos usar a tecla de atalho: 

a) CTRL + O. 

b) Ctrl + P. 

c) CTRL + J 

d) CTRL+ M 

e) CRL + B. 

 

38.  Um usuário no Google Chrome ativou o modo de 
navegação anônimo. Isso significa dizer que: 

  a) Apenas o seu histórico será apagado. 

  b) Os seus dados de navegação serão apagados 
quando ele encerrar a sessão de navegação. 

  c) Não significa nada, porque a navegação 
acontecerá da mesma forma. 

  d) Todos os dados de personalização do seu 
navegador serão apagados. 

  e) Ele não deixará rastro nenhum para impedir 
futuras perícias e investigações. 

 

 

 

39. A VPN é um recurso de segurança amplamente 
utilizado. Sobre ela é correto afirmar que: 

a) As VPNs utilizam a Internet para ligar dois pontos 
previamente definidos. Geralmente utiliza firewall 
em suas extremidades e criptografia nos dados 
transmitidos. 

b) A VPN utiliza as redes privadas para realizar 
comunicação segura entre elementos previamente 
definidos. 

c) A VPN funciona como uma firewall na rede, 
controlando todas as entradas e saídas mediante 
regras pré-estabelecidas. 

d) VPNs são amplamente utilizadas em empresas e 
comércio em geral, visto que atingem maiores 
taxas de transmissão por utilizarem links 
dedicados. 

e) As VPNs são reguladas pelo ICP- Brasil, que define 
suas normas de funcionamento e regras de 
interação entre redes. 

 

40. É um ataque que se caracteriza pela alta 
capacidade de multiplicação e apresenta atuação 
autonôma. 

  a) virus 

  b) cavalo de tróia 

  c) worm 

  d) spyware 

  e) cookie 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

 

41. O poder administrativo que tem como objetivos 
dar ordens, ordenar a atuação dos subordinados, 
fiscalizar a atuação e rever atos, delegar e avocar 
competências é o denominado: 

a) poder normativo. 

b) poder vinculado. 

c) poder disciplinar. 

d) poder hierárquico. 

e) poder discricionário. 

 

42. Acerca dos atos administrativos e seus atributos, 
assinale a alternativa correta: 

a) a presunção de legitimidade tem caráter absoluto, 
em razão do princípio da legalidade. 

b) a autoexecutoriedade está presente em todos os 
atos administrativos. 

c) o atributo da finalidade representa o objetivo de 
interesse público a atingir, pois todo ato 
administrativo deve ser praticado com o fim 
público. 

d) a autoexecutoriedade permite o uso da força e 
afasta a apreciação judicial dos atos 
administrativos. 

e) a imperatividade é o atributo segundo o qual os 
atos administrativos impõem obrigações a 
terceiros, independentemente de sua 
concordância. 

 

 

 

 

 

43. Considere que José, policial penal, recebeu, para 
si, vantagem econômica em dinheiro como 
presente de Carlos, para omitir ato de ofício e 
providências que estava obrigado a adotar. 
Considerando o ato de improbidade administrativa 
praticado, em relação às sanções previstas na Lei n° 
8.429/1992, é correto afirmar que José está sujeito 
às seguintes cominações: 

a) pagamento de multa civil de até 24 (vinte e quatro) 
vezes o valor da remuneração percebida pelo 
agente. 

b) proibição de contratar com o poder público pelo 
prazo não superior a 4 (quatro) anos. 

c) perda da função pública e suspensão dos direitos 
políticos por até 14 (catorze) anos 

d) perda dos direitos políticos por até 14 (catorze) 
anos. 

e) pagamento de multa civil equivalente ao valor do 
dano. 

 

44. Acerca do regime jurídico administrativo e da 
aplicação dos princípios constitucionais da 
administração pública, assinale a opção correta: 

a) os princípios administrativos são comandos 
absolutos, que não admitem ponderação na sua 
aplicação aos casos concretos. 

b) a indicação de parentes para ocupar cargos 
públicos de confiança, denominada de nepotismo, 
configura uma violação ao princípio constitucional 
da moralidade. 

c) com base no princípio da legalidade, a 
administração fica impedida de atuar com 
discricionariedade. 

d) o princípio da eficiência, originário do caput do art. 
37 da Constituição desde sua publicação, em 1988, 
impõe ao administrador uma atuação racional, de 
forma a obter melhores resultados. 

e) as informações públicas devem ser dotadas de 
confidencialidade, em respeito à privacidade dos 
cidadãos. 
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45. João é policial penal e, ao conduzir a viatura da 
corporação, chocou-se contra um veículo particular 
que seguia em um cruzamento. O veículo particular 
sofreu danos materiais, como amassados e vidros 
quebrados. Nessa situação, acerca da 
responsabilidade civil estatal é correto afirmar: 

a) João responde subjetivamente pelos danos 
causados caso o Estado demonstre, em ação de 
regresso, o dolo ou a culpa em sua conduta. 

b) a responsabilidade do policial em relação aos danos 
sofridos pelo particular é objetiva, sendo 
imprescindível a demonstração de dolo ou culpa 
pelo particular para que faça jus à indenização. 

c) caso demonstrada culpa concorrente do particular 
no evento causador do dano, a responsabilidade 
estatal estaria excluída. 

d) a culpa exclusiva do particular atenua a 
responsabilidade civil estatal. 

e) a responsabilidade civil estatal está prevista na 
Constituição Federal e é, em regra, subjetiva. 

 

46. José tomou conhecimento da publicação de edital 
de chamamento público, em que a Administração 
convocava profissionais interessados em prestar 
determinado serviço à população. Pelo que 
constava do edital, o processo permitiria que tais 
profissionais se habilitassem junto ao órgão ou 
entidade responsável, seguindo critérios 
específicos, viabilizando sua contratação direta 
quando necessário. Com base na Lei nº 
14.133/2021, o edital em questão trata de: 

a) pré-qualificação, que é hipótese de licitação 
dispensável. 

b) credenciamento, que é hipótese de inexigibilidade 
de licitação. 

c) formação de catálogo eletrônico de padronização 
de serviços, por inexigibilidade de licitação. 

d) pré-qualificação, que é hipótese de licitação 
inexigível. 

e) credenciamento, que é hipótese de licitação 
dispensável. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

47. A respeito da Constituição Federal e seus direitos 
e garantias fundamentais, assinale a opção 
INCORRETA. 

a) A escusa de consciência consiste em recusar-se, o 
indivíduo, a cumprir obrigação legal a todos 
imposta por motivo de crença religiosa ou 
convicção filosófica ou política. 

b) A liberdade de expressão de atividade intelectual, 
artística, científica e de comunicação é garantida 
pela Constituição Federal, ato este que 
independerá de censura ou licença. 

c) Em caso de desastre, poderá o indivíduo adentrar 
em domicílio particular, ainda que no período da 
noite. 

d) O sigilo das comunicações telefônicas poderá ser 
quebrado, através de decisão judicial, nas 
hipóteses e na forma que a lei estabelecer, para fins 
de investigação criminal ou instrução processual 
penal. 

e) As reuniões em locais abertos ao público são 
permitidas, desde que pacificamente, sem armas, 
que não frustrem outra reunião anteriormente 
convocada para o mesmo local, sendo apenas 
exigida prévia anuência da autoridade competente. 
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48. Acerca dos direitos sociais, é correto afirmar que:  

a) o aposentado filiado tem direito a votar, mas não 
de ser votado nas organizações sindicais. 

b) a assembleia geral fixará a contribuição que, em se 
tratando de categoria profissional, será descontada 
em folha, para custeio do sistema confederativo da 
representação sindical respectiva, 
independentemente da contribuição prevista em 
lei. 

c) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 

d) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, a 
assistência gratuita aos filhos e dependentes desde 
o nascimento até 6 (seis) anos de idade em creches 
e pré-escolas. 

e) é vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, exceto se 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

 

49. Acerca das disposições constitucionais sobre o 
Direito de Nacionalidade, julgue os itens a seguir: 

I - Será declarada a perda da nacionalidade do 
brasileiro que tiver cancelada sua naturalização, 
por sentença judicial, em virtude de fraude 
relacionada ao processo de naturalização ou de 
atentado contra a ordem constitucional e o Estado 
Democrático. 

II - São símbolos da República Federativa do Brasil a 
bandeira, o hino e as armas, apenas. 

III - Aos portugueses com residência permanente no 
País há mais de 15 anos, se houver reciprocidade 
em favor de brasileiros, serão atribuídos os direitos 
inerentes ao brasileiro, salvo os casos previstos 
nesta Constituição. 

Estão corretos APENAS os itens:    

a) I 

b) II 

c) C)I e II 

d) III 

e) II e III 

 

50. Assinale a opção correta em relação aos direitos 
políticos. 

a) Serão realizadas concomitantemente às eleições 
municipais as consultas populares sobre questões 
locais aprovadas pelas Câmaras Municipais e 
encaminhadas à Justiça Eleitoral até 60 dias antes 
da data das eleições, observados os limites 
operacionais relativos ao número de quesitos. 

b) Para concorrer a outros cargos, o Presidente da 
República, os Governadores de Estado e do Distrito 
Federal, Senador e os Prefeitos devem renunciar 
aos respectivos mandatos até seis meses antes do 
pleito. 

c) O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a 
Justiça Eleitoral no prazo de quinze dias contados 
da diplomação, instruída a ação com provas de 
abuso do poder econômico, corrupção ou fraude. 

d) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, 
o cônjuge e os parentes consanguíneos ou afins, 
até o terceiro grau ou por adoção, do Presidente da 
República, de Governador de Estado ou Território, 
do Distrito Federal, de Prefeito ou de quem os haja 
substituído dentro dos seis meses anteriores ao 
pleito, salvo se já titular de mandato eletivo e 
candidato à reeleição. 

e) O militar alistável é elegível, se contar menos de 
dez anos de serviço, será agregado pela autoridade 
superior e, se eleito, passará automaticamente, no 
ato da diplomação, para a inatividade. 
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51. A respeito dos partidos políticos, assinale a 
alternativa correta: 

a) Os Deputados Federais, os Deputados Estaduais, os 
Deputados Distritais, Senadores e os Vereadores 
que se desligarem do partido pelo qual tenham sido 
eleitos perderão o mandato, salvo nos casos de 
anuência do partido ou de outras hipóteses de justa 
causa estabelecidas em lei, não computada, em 
qualquer caso, a migração de partido para fins de 
distribuição de recursos do fundo partidário ou de 
outros fundos públicos e de acesso gratuito ao 
rádio e à televisão. 

b) Os partidos políticos devem aplicar no mínimo 15% 
(quinze por cento) dos recursos do fundo partidário 
na criação e na manutenção de programas de 
promoção e difusão da participação política das 
mulheres, de acordo com os interesses 
intrapartidários.    

c) os partidos políticos são pessoas jurídicas de direito 
público e adquirem personalidade jurídica com o 
registro, na forma da lei civil. 

d) O montante do Fundo Especial de Financiamento 
de Campanha e da parcela do fundo partidário 
destinada a campanhas eleitorais, bem como o 
tempo de propaganda gratuita no rádio e na 
televisão a ser distribuído pelos partidos às 
respectivas candidatas, deverão ser de no mínimo 
30% (trinta por cento), proporcional ao número de 
candidatas, e a distribuição deverá ser realizada 
conforme critérios definidos pelos respectivos 
órgãos de direção e pelas normas estatutárias, 
considerados a autonomia e o interesse partidário. 

e) Ao eleito por partido que não tenha funcionamento 
parlamentar é assegurado o mandato e facultada a 
filiação, sem perda do mandato, a outro partido 
que tenha, não sendo essa filiação considerada 
para fins de distribuição dos recursos do fundo 
partidário e de acesso gratuito ao tempo de rádio e 
de televisão.   

 

 

52. Caio, estudante de Direito, questionou a sua 
professora de Direito Constitucional a respeito das 
prerrogativas asseguradas aos magistrados. A 
professora respondeu corretamente que: 

a) A inamovibilidade pode ser excepcionada no caso 
de relevante interesse público e desde que a 
remoção seja aprovada pela maioria absoluta do 
tribunal ou do CNJ. 

b) A irredutibilidade de subsídios consiste na 
impossibilidade de redução do poder aquisitivo do 
subsídio do magistrado e não somente do seu valor 
nominal. 

c) O magistrado, apesar da vitaliciedade, pode perder 
o cargo por decisão administrativa da maioria 
absoluta do tribunal ou do CNJ. 

d) A aposentadoria dos magistrados seguirá regime 
jurídico diverso daquele aplicável aos servidores 
públicos em geral. 

e) Aos juízes é permitido dedicar-se à atividade 
político-partidária e exercer, ainda que em 
disponibilidade, outro cargo ou função, salvo uma 
de magistério. 

 

 

DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

53. Um agente de polícia penal estava realizando suas 
funções no estabelecimento prisional quando 
avistou um preso estrangulando outro detento. 
Assim, para repelir a injusta agressão, o policial 
penal desferiu um golpe na cabeça do detento 
agressor, que caiu desmaiado. Após, os demais 
detentos informaram que tudo não passava de 
uma brincadeira, pois os envolvidos eram amigos, 
fato confirmado pela vítima. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve erro: 

a) de tipo incriminador 

b) sobre a pessoa 

c) na execução 

d) de proibição 

e) de tipo permissivo 
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54. Acerca das penas, é correto afirmar que se 
considera: 

a) regime semiaberto a execução da pena em 
estabelecimento de segurança média. 

b) regime fechado a execução da pena em colônia 
agrícola, industrial ou estabelecimento similar. 

c) regime aberto a execução da pena em colônia 
agrícola, industrial ou estabelecimento similar. 

d) regime aberto a execução da pena em casa de 
albergado ou estabelecimento adequado. 

e) regime semiaberto a execução da pena em casa de 
albergado ou estabelecimento adequado. 

 

55. Maria é esposa de Josemar, um detento que 
cumpre pena pelo crime de extorsão. Acreditando 
que Josemar já teria direito à progressão de 
regime, Maria procura Leonardo, um advogado, 
para obter esclarecimentos. Leonardo afirma que 
pode conseguir a progressão de regime para 
Josemar, pois conhece o Juiz da Vara de Execuções 
Penais. Para tanto, solicita a Maria a quantia de R$ 
20.000,00, alegando que metade deste valor seria 
destinada ao Juiz. Leonardo, porém, sequer 
conhece o Juiz. Desconfiada, Maria não efetua o 
pagamento. 

Nessa situação, Leonardo deverá responder pelo 
crime de: 

a) Exploração de prestígio, em sua forma tentada, 
majorado. 

b) Exploração de prestígio, em sua forma tentada, 
sem majoração. 

c) Exploração de prestígio, em sua forma consumada, 
sem majoração. 

d) Exploração de prestígio, em sua forma consumada, 
majorado. 

e) tráfico de influência, em sua forma consumada. 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Antônio Pequeno 

56. De acordo com a Lei Nª 8.069/1990 (Estatuto da 
Criança e do Adolescente) marque a alternativa 
abaixo que não é considerada uma medida 
socioeducativa: 

a) Advertência.  

b) Obrigação de reparar o dano.  

c) Liberdade assistida.  

d) prestação de serviço à comunidade 

e) Repreensão 
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57. Considerando o disposto na Lei n. 11.343, de 23 
de agosto de 2006, conhecida como Lei de Drogas, 
assinale a alternativa incorreta.  

a) Quem adquirir, guardar, tiver em depósito, 
transportar ou trouxer consigo, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização ou em desacordo 
com determinação legal ou regulamentar será 
submetido a prisão em flagrante  

b) Ocorrendo prisão em flagrante, a autoridade de 
polícia judiciária fará, imediatamente, 
comunicação ao juiz competente, remetendo-lhe 
cópia do auto lavrado, do qual será dada vista ao 
órgão do Ministério Público, em 24 (vinte e quatro) 
horas  

c) O inquérito policial será concluído no prazo de 30 
(trinta) dias, se o indiciado estiver preso, e de 90 
(noventa) dias, quando solto  

d) A apreensão de veículos, embarcações, aeronaves 
e quaisquer outros meios de transporte e dos 
maquinários, utensílios, instrumentos e objetos de 
qualquer natureza utilizados para a prática, 
habitual ou não, dos crimes definidos nesta Lei será 
imediatamente comunicada pela autoridade de 
polícia judiciária responsável pela investigação ao 
juízo competente  

e) O juiz determinará a liberação total ou parcial dos 
bens, direitos e objeto de medidas assecuratórias 
quando comprovada a licitude de sua origem, 
mantendo-se a constrição dos bens, direitos e 
valores necessários e suficientes à reparação dos 
danos e ao pagamento de prestações pecuniárias, 
multas e custas decorrentes da infração penal 

 

58. Considerando as disposições da Lei de Execução 
Penal (Lei nº 7.210/1984), assinale a alternativa 
correta.  

a) Ao condenado e ao internado não serão 
assegurados todos os direitos não atingidos pela 
sentença ou pela lei  

b) Esta Lei aplicar-se-á igualmente ao preso provisório 
e ao condenado pela Justiça Eleitoral ou Militar, 
quando recolhido a estabelecimento sujeito à 
jurisdição ordinária  

c) Os condenados não serão classificados, segundo os 
seus antecedentes e personalidade, para orientar a 
individualização da execução penal  

d) A Comissão Técnica de Classificação, existente em 
cada estabelecimento, será presidida pelo juiz de 
direito da Vara das Execuções Criminais, e 
composta, no mínimo, por 2 (dois) chefes de 
serviço, 1 (um) psiquiatra, 1 (um) psicólogo e 1 (um) 
assistente social, quando se tratar de condenado à 
pena privativa de liberdade 

e) O preso não poderá ser submetido ao exame de 
identificação de perfil genético em hipótese 
alguma. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

 

59. Em conformidade com o Código de Processo 
Penal, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A lei processual penal será aplicada imediatamente 
aos processos em curso, mantendo-se, todavia, os 
atos praticados sob a égide da lei anterior. 

b) Se o inquérito for arquivado por falta de 
fundamentos para a denúncia, é vedado que a 
autoridade policial possa dar continuidade à 
investigação se tiver notícia de outras provas. 

c) Não será aplicada a lei processual penal aos 
processos de competência da Justiça Militar. 

d) No tocante à aplicação da lei processual penal no 
tempo, o Brasil adota o sistema do isolamento dos 
atos processuais. 

e) Na hipótese de normas processuais mistas ou 
híbridas, aplica-se a retroatividade da lei mais 
benéfica. 
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60. De acordo com as espécies da ação penal e suas 
características, é correto afirmar: 

a) dever do estado, a ação penal terá como titular 
sempre o Ministério Público, ainda que na forma 
privada. 

b) a falta de justa causa na ação penal acarretará, 
tanto na ação pública quanto na privada, na 
absolvição sumária do acusado. 

c) a ação penal pública subdivide-se em ação penal 
pública condicionada à representação e em ação 
penal pública incondicionada, somente. 

d) a ação penal pública será condicionada à 
representação em todo e qualquer caso de lesões 
corporais, desde que a lesão causada não seja 
grave, gravíssima ou seguida de morte. 

e) a ação penal privada tem, em seu polo passivo, a 
figura do querelado, e em seu polo ativo, a figura 
do querelante. 

 

61. Ao tratar do tema “Ação Civil” o Código de 
Processo Penal, diz que, para o efeito da reparação 
do dano e transitada em julgado a sentença 
condenatória, poderá promover-lhe a execução, no 
juízo cível,  

a) apenas o ofendido. 

b) apenas o juiz da causa criminal. 

c) apenas o juiz da causa cível. 

d) o ofendido ou o juiz da causa criminal. 

e) o ofendido, seu representante legal ou seus 
herdeiros. 

 

62. No que diz respeito ao tema inquérito policial, 
assinale a opção correta. 

a) O inquérito policial é prescindível, embora 
indisponível, não podendo a autoridade policial 
arquivá-lo. 

b) Do despacho que indeferir o requerimento de 
abertura de inquérito caberá recurso em sentido 
estrito. 

c) Nos crimes de ação privada exclusiva, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito 
mediante requisição da vítima ou do seu 
representante legal. 

d) Depois de ordenado o arquivamento do inquérito 
pela autoridade judiciária, por falta de base para a 
denúncia, a autoridade policial não poderá 
proceder a novas pesquisas. 

e) A incomunicabilidade do indiciado dependerá 
sempre de despacho nos autos e somente será 
permitida, de acordo com o Código de Processo 
Penal, quando o interesse da sociedade ou a 
conveniência da investigação o exigir, e não poderá 
perdurar por mais de 3 (três) dias. 

 

63. Sobre os temas prisão, medidas cautelares 
diversas e liberdade provisória, assinale a 
alternativa correta. 

a) A autoridade policial somente poderá conceder 
fiança nos casos de infração cuja pena privativa de 
liberdade máxima seja inferior a 4 (quatro) anos. 

b) A audiência de custódia no Código de Processo 
Penal foi estabelecida pela Lei n. 13.964/2019 que 
concretiza disposição da Convenção Americana de 
Direitos Humanos. 

c) A medida cautelar da monitoração eletrônica só 
pode ser aplicada em caso de crimes cometidos 
com violência ou grave ameaça contra a pessoa. 

d) O direito brasileiro permite a decretação de prisão 
preventiva com a finalidade de antecipação de 
cumprimento de pena. 

e) A realização de audiência de custódia se restringe 
aos casos de prisão em flagrante delito. 
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64. Relacionado ao tema habeas corpus e seu 
processo, previsto no Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta 

a) A impetração do habeas corpus obstará o processo, 
desde que este não esteja em conflito com os 
fundamentos daquela. 

b) O habeas corpus poderá ser impetrado por 
qualquer pessoa, em seu favor ou de outrem, bem 
como pelo Ministério Público. 

c) Cabe o habeas corpus contra a prisão 
administrativa, atual ou iminente, dos responsáveis 
por dinheiro ou valor pertencente à Fazenda 
Pública, alcançados ou omissos em fazer o seu 
recolhimento nos prazos legais. 

d) a concessão do habeas corpus consequentemente 
obstará o processo, pondo termo no seu 
prosseguimento jurisdicional. 

e) qualquer coação que parta de autoridade pública e 
constranja sujeito particular enseja a impetração 
de habeas corpus. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 
Géssica Ehle 

65. A Associação Internacional para a Proteção Legal 
dos Trabalhadores, criada em 1901, em Basileia, foi 
importante antecedente histórico da Organização 
Internacional do Trabalho (OIT). Sobre a criação da 
OIT,  

a) resulta da Segunda Guerra Mundial, logo após a 
criação a ONU 

b) é datada de 1989, quando da assinatura da 
Convenção 169, que trata sobre Povos Indígenas e 
Tribais  e foi adotada em Genebra, em 27 de junho 
daquele ano 

c) deu-se com a assinatura da Convenção de Viena 
sobre o Direito dos Tratados (CVDT) em uma 
reunião realizada em 1969 

d) ocorreu em 1919, durante a Conferência da Paz, 
pelo Tratado de Versalhes 

e) ocorreu em 1945, logo após a assinatura da Carta 
da ONU, que confere a OIT personalidade jurídica 
própria. 

 

66. A execução de decisões oriundas de tribunais 
internacionais de direitos humanos no Brasil, 
advindas por sentenças internacionais,  

a) devem ser homologadas perante o Superior 
Tribunal de Justiça 

b) devem ser homologadas perante o Supremo 
Tribunal Federal 

c) poderão ter aplicação imediata, a depender do 
Tratado ao qual se refere 

d) poderão ser homologadas perante o Supremo 
Tribunal Federal 

e) são decisões proferidas por Tribunais nacionais de 
outros países 

 

67. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
(DUDH) foi adotada pela Assembleia Geral das 
Nações Unidas em 10 de dezembro de 1948. Sobre 
as aspirações contidas por detrás de seu texto é 
possível afirmar que a mesma 

a) buscou reforçar a autoridade de leis nacionais 
sobre direitos humanos 

b) pretendia instituir um pensamento universal, a fim 
de unir e preparar a todos para novas lutas  

c) criou uma constituição única para todos os países 
membros da ONU 

d) determinou inúmeras punições para violações de 
direitos humanos 

e) serviu como instrumento de declaração de direitos 
a ser assegurado a todas as pessoas, em todos os 
países do mundo 
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68. Nos termos das Regras Mínimas das Nações 
Unidas para o Tratamento de Reclusos, o 
encarceramento e outras medidas que excluam 
uma pessoa do convívio com o mundo externo são 
aflitivas pelo próprio fato de ser retirado destas 
pessoas o direito à autodeterminação ao serem 
privadas de sua liberdade. Sobre tal imposição, nos 
termos expressos pelas Regras Mínimas, 

a) é vedada qualquer medida de privação de contato 
com o mundo externo 

b) admite-se quando para a manutenção da disciplina, 
exclusivamente 

c) será proibida, afora nos casos em que haja conflito 
entre facções 

d) será admitida em casos incidentais em que a 
separação seja justificável 

e) será vedada quando implicar em comprovado 
prejuízo à capacidade intelectual do recluso 

 

69. De acordo com a Regra 7 das Regras Mínimas das 
Nações Unidas para o Tratamento de Reclusos, 
“Nenhuma pessoa será admitida em um 
estabelecimento prisional sem uma ordem de 
detenção válida”. Sobre as informações que 
deverão ser adicionadas ao sistema de registro do 
preso quando de sua entrada, excetua-se a 
necessidade de anotação: 

a) sobre a data, horário e local de prisão 

b) de reclamações acerca de maus-tratos sofridos 

c) de um contato de emergência 

d) do inventário de seus bens pessoais 

e) quanto ao patrimônio do recluso, para fins de 
conhecimento sobre sua liquidez para fins de 
execução 

 

70. Sobre o Programa Nacional de Direitos 
Humanos - PNDH-3, julgue os itens a seguir. 

I. Quanto à modernização do marco normativo do 
sistema de segurança pública, o Programa enaltece 
a importância de que sejam criadas ouvidorias de 

polícias independentes nos Estados e no Distrito 
Federal, com ouvidores protegidos por mandato e 
escolhidos com participação da sociedade. 

II. Dentro das diretrizes de modernização da 
segurança pública, tem-se a promoção de ação que 
visa assegurar a vinculação e subordinação dos 
peritos e a modernização dos órgãos periciais 
oficiais, assegurando a produção isenta e 
qualificada da prova material. 

III. Quanto à promoção dos Direitos Humanos dos 
profissionais do sistema de segurança pública, o 
Programa institui como ação programática a o 
fomento e o acompanhamento permanente da 
saúde mental dos profissionais, mediante serviços 
especializados do sistema de saúde pública. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Todas as assertivas. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 
2º Simulado Especial Polícia Penal RJ (Policial Penal) - 11/01/2025 

 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO RIO DE 
JANEIRO 

Fábio Ramos 

 

71.  . Avalie se os itens abaixo estão certos (C) ou 
errados (E) quanto a Constituição do Estado do Rio 
de Janeiro, no que se refere a condições de 
elegibilidade para Governador e Vice-Governador 
do Estado: 

I - nacionalidade brasileira; 

II - pleno exercício dos direitos políticos; 

III - domicílio eleitoral na circunscrição do Estado pelo 
prazo fixado em lei; 

IV - filiação partidária; 

V - idade mínima de trinta e cinco anos. 

Os itens acima mencionados são, respectivamente:  

a) C, C, E, C e C 

b) C, E, C, C e E 

c) C, E, E, C e C 

d) C, C, C, C e E 

e) E, C, E, C e C   

 

72. Em relação à Constituição Federal do Brasil, 
considere as afirmações a seguir. 

I São crimes de responsabilidade os atos do 
Governador do Estado que atentarem contra a 
Constituição da República, a do Estado e, 
especialmente, contra a existência da União, do 
Estado ou dos Municípios, o exercício dos direitos 
políticos, individuais, sociais e transnacionais, a 
segurança interna do País ou do Estado e 
improbidade na administração. 

II  Aos servidores públicos civis ficam assegurados, 
além de outros que a lei estabelecer os  direitos 
como salário-mínimo, irredutibilidade do salário e 
garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para 
os que percebem remuneração variável e 
remuneração do trabalho noturno superior à do 
diurno. 

III A soberania popular, que se manifesta quando a 
todos são asseguradas condições dignas de 
existência, será exercida pelo sufrágio universal e 
pelo voto direto e secreto com valor igual para 
todos, pelo plebiscito, pelo referendo e pela 
iniciativa popular do processo legislativo. 

Estão corretas: 

a) somente I               

b) somente II   

c) somente I e II              

d) somente I e III 

e) somente II e III 

 

73. Quanto ao “TÍTULO V”, Da Segurança Pública, 
assinale a alternativa incorreta 

a) A Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros Militar, 
forças auxiliares e reserva do Exército, subordinam-
se, com a Polícia Civil, ao Governador do Estado. 

b) O exercício da função policial é privativo do policial 
de carreira, recrutado exclusivamente por 
concurso público de provas ou de provas e títulos, 
submetido a curso de formação policial. 

c) A pesquisa e a investigação científica aplicadas, a 
especialização e o aprimoramento de policiais civis, 
militares e penais e dos integrantes do Corpo de 
Bombeiros Militar serão orientados para contar 
com a cooperação das universidades, por 
intermédio de convênio. 

d) À Polícia Civil, dirigida por Delegados de Polícia de 
carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração 
das infrações penais, exceto as militares. 

e) Na divulgação pelas entidades policiais aos órgãos 
de comunicação social dos fatos pertinentes à 
apuração das infrações penais é assegurada a 
preservação da intimidade, da vida privada, da 
honra e da imagem das vítimas envolvidas por 
aqueles fatos, bem como das testemunhas destes. 
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74. De acordo com a Constituição estadual do Rio de 
Janeiro (CERJ), compete aos ao Estado, 
concorrentemente com a união as ações abaixo, 
EXCETO: 

a) direito tributário, financeiro, penitenciário, 
econômico e urbanístico; 

b) orçamento, juntas comerciais, custas dos serviços 
forenses e assuntos de interesse nacional. 

c) produção e consumo, florestas, caça, pesca, fauna, 
conservação da natureza, do solo e dos recursos 
naturais. 

d) proteção ao meio ambiente e controle da poluição 

e) proteção ao patrimônio histórico, cultural, 
artístico, turístico e paisagístico; 

 

75. Quanto a Intervenção do Estado nos Municípios 
constante na Constituição do estado do Rio de 
Janeiro (CERJ), o Rio de Janeiro não intervirá nos 
Municípios, exceto quando:  

I - deixar de ser paga, sem motivo de força-maior, por 
2 (dois) anos consecutivos, a dívida fundada. 

II -  forem prestadas contas devidas, na forma da lei. 

III - tiver sido aplicado o mínimo exigido da receita 
municipal na manutenção e desenvolvimento do 
ensino. 

IV - o Tribunal de Justiça der provimento a 
representação para assegurar a observância de 
princípios desta Constituição, ou para prover a 
execução de lei, de ordem ou de decisão judicial. 

Estão incorretas: 

a) Somente I e II 

b) Somente II e III 

c) Somente III e IV 

d) Somente I e III 

e) Somente II e IV 

 

 

 

DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS 
APLICÁVEIS AOS SERVIDORES E ESTATUTO 

DOS SERVIDORES DO RIO DE JANEIRO 
Tiago Zanolla 

 

76. No âmbito do Poder Executivo do Estado do Rio 
de Janeiro, os servidores do setor jurídico foram 
convocados para realizar uma análise de 
admissibilidade de candidatos à posse em cargos 
públicos, conforme os requisitos dispostos no 
Decreto nº 2479/1979. Considerando o disposto 
no regulamento, são requisitos obrigatórios para a 
posse em cargos públicos no Poder Executivo do 
Estado do Rio de Janeiro: 

a) Exame de sanidade físico-mental realizado 
exclusivamente por médico particular contratado 
pelo candidato. 

b) Declaração de bens, independentemente do 
patrimônio. 

c) Certidão de antecedentes criminais expedida por 
órgão federal, sem necessidade de ratificação por 
qualquer autoridade estadual. 

d) Declaração sobre acúmulo de cargos, empregos ou 
proventos de inatividade. 

e) Apresentação de requisitos apenas relacionados à 
experiência profissional, sem exigências específicas 
previstas em lei ou regulamento. 
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77. Joana, servidora pública estadual, foi 
recentemente advertida verbalmente por 
negligência no cumprimento de suas funções. No 
entanto, após um mês, Joana voltou a cometer a 
mesma infração. Após análise pela chefia, foi 
constatado que a conduta era reincidente e não 
havia evidência de dolo ou má-fé. Com base nos 
artigos acima, qual seria a pena disciplinar aplicável 
a Joana? 

a) Joana será novamente advertida verbalmente, pois 
a reincidência não altera a natureza da punição. 

b) Joana receberá uma pena de repreensão, que será 
aplicada por escrito devido à reincidência em 
transgressão punível com advertência. 

c) Joana será suspensa por um período não superior a 
30 dias, pois reincidiu em negligência no 
cumprimento de suas funções. 

d) Joana será demitida, pois reincidência configura 
falta grave. 

e) Joana terá seu caso arquivado, pois a reincidência 
em negligência não exige aplicação de nova 
penalidade. 

 

78. Marcos, servidor público aposentado, teve sua 
aposentadoria cassada após a conclusão de um 
processo administrativo disciplinar que comprovou 
que, durante o exercício do cargo, ele praticou 
conduta que ensejaria demissão. No entanto, ao 
recorrer ao Judiciário, Marcos argumentou que a 
sanção não poderia mais ser aplicada, pois os fatos 
ocorreram há mais de 5 anos e não havia indícios 
de interrupção do prazo prescricional. 
Considerando os dispositivos legais apresentados, 
qual é a resposta correta? 

a) Marcos está correto, pois a prescrição para 
cassação de aposentadoria é de 2 anos, e o prazo 
foi ultrapassado. 

b) Marcos está correto, pois o prazo prescricional de 
5 anos para cassação da aposentadoria começou a 
fluir no momento da prática da infração e não 
houve interrupção. 

c) Marcos está incorreto, pois a cassação de 
aposentadoria não está sujeita à prescrição, uma 
vez que se refere a uma sanção aplicada após 
aposentadoria. 

d) Marcos está incorreto, pois o prazo prescricional foi 
interrompido pela abertura do processo 
administrativo disciplinar. 

e) Marcos está incorreto, pois a falta disciplinar de 
que ele foi acusado prescreve em 2 anos, e o prazo 
não foi ultrapassado. 

 

79. Carlos, chefe de uma unidade administrativa 
estadual, determinou a abertura de uma 
sindicância para apurar irregularidades 
denunciadas na seção sob sua chefia. Durante a 
apuração, o sindicante verificou indícios de uma 
falta que, se confirmada, poderia ensejar pena 
superior a suspensão de 30 dias. Com base nos 
artigos apresentados, o que Carlos deve fazer após 
tomar conhecimento do relatório da sindicância? 

a) Aplicar, de imediato, a pena disciplinar cabível, 
independentemente da gravidade da infração. 

b) Solicitar a instauração de um processo 
administrativo disciplinar (PAD), uma vez que a 
infração pode ensejar pena superior a suspensão 
de 30 dias. 

c) Encaminhar o relatório para um parecer jurídico 
antes de qualquer decisão, pois o sindicante não 
pode concluir pela capitulação da infração. 

d) Determinar a continuidade da sindicância, que 
deverá ser convertida em PAD, sem necessidade de 
nova instauração. 

e) Encerrar a sindicância, pois irregularidades graves 
devem ser apuradas exclusivamente por PAD, sem 
necessidade de sindicância prévia. 
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80. Ana, servidora efetiva de um órgão estadual, foi 
designada para ocupar uma função gratificada em 
outro órgão da administração pública. No entanto, 
antes de iniciar o exercício da função, foi informada 
de que a designação exigiria a concordância do 
dirigente do órgão onde está lotada. Com base nos 
artigos apresentados, qual alternativa reflete 
corretamente o procedimento legal? 

a) Ana pode ser designada livremente para a função 
gratificada, sem necessidade de concordância do 
dirigente do órgão de origem, pois já é servidora 
efetiva. 

b) A designação de Ana exige a concordância do 
dirigente do órgão onde ela será lotada, e não do 
órgão de origem. 

c) A designação de Ana depende da prévia 
concordância do dirigente do órgão onde ela está 
atualmente lotada. 

d) Ana só pode ocupar a função gratificada após 
realizar exame de sanidade físico-mental, 
independentemente de ser servidora efetiva. 

e) Ana não poderá ocupar a função gratificada, pois a 
designação entre órgãos diferentes é vedada pela 
legislação. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

